

【籃球校隊】

將運動家精神帶入學習態度中，培養才德兼備的人才，將運動與品德結合，建立附中楷模。

- (一) 東大附中籃球隊►是串連國小部、國中部、高中部的十年學生籃球教育(國小三年級~高中三年級)，國小培養興趣、國中進階學習、高中發光發熱。
- (二) 籃球隊的學習重點為►養成良好習慣、學習自主學習與時間管理、培養解決問題的能力、培養努力勤奮的精神、提升心智能力、挫折容忍力、意志力、以及培養樂觀正向的生活態度。
- (三) 籃球隊練球講求效率►每個部門一週僅利用二次課外時間練習，其他時間用來讀書、和家人朋友相處，學校沒有體育班，球員皆為一般生，教練挑選入選球員參加球隊需要：
 1. 可配合球隊訓練時間。
 2. 品德、禮貌、在校表現符合導師、學校要求。
 3. 品德、禮貌、在家表現、學業成績符合父母要求。
 4. 品德、禮貌、球技符合教練要求。
- (四) 校際比賽戰績►高中部籃球隊16年間校際比賽獲得270勝119負，勝率6成9，共20座冠軍、18座亞軍、16座季軍、8座殿軍、10座第五名，球隊戰績穩定。最佳成績為教育部聯賽南區複賽六強，全國排名第9(272隊)、教育部聯賽台中市冠軍3次(105、106學年度二連霸)、台中市聯賽冠軍2次。
- (五) 球員升學表現►高中部籃球隊升學表現優異，共計44位錄取國立大學、7人錄取國外大學、123人錄取市立大學、警專、私立大學，較佳的學校為澳洲墨爾本大學、美國普渡大學、英國愛丁堡大學、國立台灣大學、國立交通大學、國立政治大學、國立成功大學、國立中興大學、國立中山大學、國立中正大學、國立臺灣師範大學、國立高雄師範大學、國立台北教育大學、國立彰化師範大學、國立台北科技大學、國防醫學院、中山醫學大學、臺北醫學大學、中國醫藥大學等，升學率百分之百，學生依興趣選擇科系，分布科系廣範。
- (六) 球員後續發展與表現►籃球隊校友表現優異，2019年校友蘇士軒代表國立台灣師範大學奪得UBA甲一級男籃季軍並入選中華男籃國手，2020年成為SBL超級籃球聯賽選秀榜眼，加入臺灣銀行籃球隊，2021年入選

亞洲盃中華白男籃國手，2022年榮獲SBL超級籃球聯賽冠軍並獲選為年度最佳第六人，現為P+職業籃球聯盟新北國王隊隊員，2024年榮獲P+職業籃球聯盟總冠軍、入選瓊斯盃中華藍男籃國手，魏宇人現為輔仁大學籃球裁判長並參與電影「下半場」演出，莊麒田錄取國立台灣大學生物機電工程研究所，林尚緯錄取國立台灣科技大學營建工程研究所，朱珈均錄取國立中央大學電機研究所，紀閔全錄取國立交通大學資訊科學工程研究所，于承煥錄取中國立中興大學統計研究所，蔡亞倫錄取國立中正大學運動休閒教育研究所，蘇士軒錄取國立台灣師範大學競技運動研究所，夏佳宏錄取國立台灣大學生物環境系統工程研究所，蔣至昇錄取中興大學半導體與綠色科技研究所…等。

- (七) 球隊的未來展望►籃球不只是籃球，東大附中籃球隊之養成教育除了讓學生發展興趣、擁有強健身心之外，也強化學校師生對學校的認同感與榮譽感，學生球員也從訓練、比賽中養成了自主讀書、自主訓練、守時守紀的好習慣，這些都是學生畢業後升學、出社會工作、組織家庭用得到的能力，未來持續推動東大附中國小、國中、高中籃球隊教育，讓同學品德、球技、課業並進，培養出更多台灣社會所需要的人才。